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CONCURSUL JUDEȚEAN DE MATEMATICĂ ”NICU ȘERBAN” 

EDIȚIA a X-a, 19 noiembrie 2022 

CLASA a VI-a 

 
 

SUBIECTUL I (40 puncte) 

1. Determinați x din egalitatea: 

1 + 3 ∙ {42 + 5 ∙ [36 − (𝑥 − 3 ∙ 25)]} + 20220 = 2000 

2. Să se afle trei numere naturale, știind că două câte două au media aritmetică egală 

respectiv cu 13, 17 și 16. 

 

SUBIECTUL II (30 puncte) 

1. Fie mulțimile: 

𝐴 = {𝑥 ∈ 𝑁/ 𝑥 ≤ 𝑎: 21, 𝑢𝑛𝑑𝑒 𝑎 = 1 + 2 + 3 + ⋯ + 20} 

𝐵 = {𝑦 ∈ 𝑁/8 < 𝑦 − 1 ≤ 14} 

Calculați   𝐴 ∪ 𝐵;  𝐴 ∩ 𝐵; 𝐴\𝐵  ș𝑖 𝐵\𝐴. 

2. Să se arate că numărul  𝐴 = 5 + 52 + 53 + ⋯ + 52022  este divizibil cu 30. 

 

SUBIECTUL III (20 puncte) 

1. Determinați cel mai mic număr natural n, astfel încât 
82𝑛+3−43𝑛+2−26𝑛+6

22023−22022−22021  , să fie 

număr natural. 

2. Calculați suma:  𝑆 =
1

6
+

1

18
+

1

36
+ ⋯ +

1

330
. 

 

Notă: 

 Toate subiectele sunt obligatorii. 

 Timp de lucru 2 ore. 

 Se acordă 10 puncte din oficiu. 

 

 



LICEUL TEHNOLOGIC „MIHAI BUSUIOC”  

Ale.22 Decembrie, nr.80, mun.Paşcani, judeţul Iaşi   
Tel: 0232/766909; Tel/Fax: 0232/740764 
e-mail: secretariat@licmihaibusuioc.ro 

 

 

 

CONCURSUL JUDEȚEAN DE MATEMATICĂ ”NICU ȘERBAN” 

EDIȚIA a X-a, 19 noiembrie 2022 

CLASA a VI-a 

Barem de corectare 

SUBIECTUL I.1 

1 + 3 ∙ {16 + 5 ∙ [729 − (𝑥 − 3 ∙ 32)]} + 1 = 2000 3p 

3 ∙ {16 + 5 ∙ [729 − (𝑥 − 96)]} = 1998 3p 

16 + 5 ∙ [729 − (𝑥 − 96)] = 666 3p 

5 ∙ [729 − (𝑥 − 96)] = 650 3p 

729 − (𝑥 − 96) = 130 3p 

𝑥 − 96 = 596 3p 

𝑥 = 692 2p 

 

SUBIECTUL I.2 

𝑓𝑖𝑒 
𝑎 + 𝑏

2
= 13; 

𝑏 + 𝑐

2
= 17 ș𝑖 

𝑐 + 𝑎

2
= 16 

5p 

𝑎 + 𝑏 = 26; 𝑏 + 𝑐 = 34; 𝑐 + 𝑎 = 32 5p 

𝑎 + 𝑏 + 𝑐 = 46 5p 

𝑎 = 12;  𝑏 = 14;  𝑐 = 20 5p 

 

SUBIECTUL II.1 

𝑎 = 1 + 2 + 3 + ⋯ + 20 = 20 ∙ (20 + 1): 2 2p 

𝑎 = 210 2p  

𝑥 ≤ 10 2p 

𝐴 = {0,1,2, … ,10} 1p 

8 < 𝑦 − 1 ≤ 14| + 1 ⇒ 9 < 𝑦 ≤ 15 2p 

𝐵 = {10,11,12,13,14,15} 2p 

𝐴 ∪ 𝐵 = {0,1,2, … ,15} 1p 

𝐴 ∩ 𝐵 = {10} 1p 

𝐴\𝐵 = {0,1,2, … ,9} 1p 

𝐵\𝐴 = {11,12,13,14,15} 1p 
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SUBIECTUL II.2 

𝐴 = (5 + 52) + (53 + 54) + ⋯ + (52021 + 52022) 5p 

𝐴 = (5 + 25) + 52(5 + 52) + ⋯ + 52020(5 + 52) 5p 

𝐴 = 30 + 52 ∙ 30 + ⋯ + 52020 ∙ 30 3p 

𝐴 = 30 ∙ (1 + 52 + ⋯ + 52020) ⋮ 30 2p 

 

SUBIECTUL III.1 

𝑓𝑟𝑎𝑐ț𝑖𝑎 𝑠𝑒 𝑝𝑜𝑎𝑡𝑒 𝑠𝑐𝑟𝑖𝑒 𝑠𝑢𝑏 𝑓𝑜𝑟𝑚𝑎: 
(23)2𝑛+3 − (22)3𝑛+2 − 26𝑛+6

22021 ∙ (22 − 21 − 1)
 

3p 

26𝑛+9 − 26𝑛+4 − 26𝑛+6

22021  
2p 

26𝑛+4 ∙ (25 − 1 − 22)

22021  
2p 

27 ∙ 26𝑛+4

22021  𝑒𝑠𝑡𝑒 𝑛𝑢𝑚ă𝑟 𝑛𝑎𝑡𝑢𝑟𝑎𝑙 𝑑𝑎𝑐ă 6𝑛 + 4 ≥ 2021 
2p 

𝑛 ≥
2017

6
. 𝐶𝑢𝑚 𝑛 ∈ 𝑁 ⇒ 𝑛 = 337 

1p 

 

SUBIECTUL III.2 

𝑆 =
1

3
(
1

2
+

1

6
+

1

12
+ ⋯ +

1

110
) 

4p 

𝑆 =
1

3
(

1

1 ∙ 2
+

1

2 ∙ 3
+

1

3 ∙ 4
+ ⋯ +

1

10 ∙ 11
) 

2p 

𝑆 =
1

3
(
1

1
−

1

2
+

1

2
−

1

3
+

1

3
−

1

4
+ ⋯ +

1

10
−

1

11
) 

2p 

𝑆 =
1

3
(  

1

1
−

1

11
) 

1p 

𝑆 =
1

3
∙

10

11
=

10

33
 

1p 

 

Oficiu: 10p 

 

Orice variantă corectă de rezolvare va fi punctată. 
 


	9bfec376f78842f2920bb0454cc39794860fa8ef59b7494504dc8240ae759604.pdf
	738696f13a2f98cd8e790102d152a5ccb2c8d80b4a5fd71219355192cd6a7988.pdf

